

উত্তরবঙ্গ সংবাদ

শিলিগুড়ি ২ বৈশাখ ১৪৩০ রবিবার ৬.০০ টাকা ১৮ পাতা 16 April 2023 Sunday Rs. 6.00 ইন্টারনেট সংস্করণ <http://www.uttarbangasambad.in>

বাংলা
বোব্বা

চারদিকে এখন নতুনের গন্ধ। এই নতুনের সংজ্ঞা আসলে কী? ওপার বাংলার ডাবনার পাশাপাশি নতুনের সংজ্ঞা খোঁজার চেষ্টা হল এপার বাংলার তিন প্রান্তের তিন প্রধান শহর থেকে আসা লেখায়।

আকাশ নতুন
বাতাস নতুন

▶ সাত থেকে দশের পাতায়

দাদ হাজা
চুলকানি

১৫ দিনকার ব্যবহারেই আয়তন পূর্ণ

মনমোহন
জাদু মনম

নব্বই থেকে শাব্বিক

Ph : 9830303398

কুলারের সামনে ঠায় বসে শিলা

সানি সরকার

শিলিগুড়ি, ১৫ এপ্রিল : চিকিৎসক ও স্বাস্থ্যকর্মীদের ছুটি বাড়িলা। ২৪/৭ তৈরি অ্যান্ডুল্যাক্স। চলার সময় যাতে বিয় না ঘটে, তার জন্য মাঝে মাঝেই অ্যান্ডুল্যাক্স স্টাট দিয়ে দেখে নিচ্ছেন চালক।

শনিদুপুরে কাঁথা রোডে চারদিক যখন পড়ছে তখন কুলারের সামনে দিবি চার পা ছড়িয়ে আরামে রয়েছেন 'বাধমা'। ঘর ঠান্ডা রাখতে কিছুটা দূরে বড় আকারের বরফের চাই। তার রাজকীয় আমেজের দিকে তাকিয়ে রয়েছেন গলন্দর্ম বনকীরা। কোথাও আবার লোকচকুর আড়ালে পুকুরে ডুব মেয়ে বসে রয়েছে গভার। কোথাও শুঁড় তুলে জলকেনিতে বাস্ত হাতিয়া। শিলিগুড়ির অদূরে বেসেল সাফারিতে বুনোদের গরমে স্বস্তি দিতে আয়োজনে কোনও খামতি রাখছে না কর্তৃপক্ষ। বান্দর থেকে বাথ-ভাল্লুকের



বাপরে কী গরম! শনিবার বেসেল সাফারিতে।-সংবাদচিত্র

সকলের জন্য ঢালাও ওয়ারএস-এর ব্যবস্থা। বেসেল সাফারির অ্যাসিস্ট্যান্ট ডিরেক্টর রাহুলদেব মুখোপাধ্যায় বলছেন, 'যেভাবে তাপমাত্রা বৃদ্ধি পাচ্ছে, তাতে যে কোনও প্রাণীরই হাইসফিস দশা। এই আবহাওয়া

এনকোজারে থাকা বনাপ্রাণীদের জন্য খুব কষ্টকর। তাই বিশেষ ব্যবস্থা করতেই হয়। নিরুত্বে সমস্ত কিছু করার ক্ষেত্রে দার্জিলিং চিড়িয়াখানার বিশেষজ্ঞদের পরামর্শও নেওয়া হচ্ছে।' কথায় বলে গভারের চামড়া।

কিন্তু পারদের উর্ধ্বমুখী বোখাচিত্র যে গভারের চামড়াও সহ্য করতে পারছে না, তা শনিবার দুপুরের ছবিতেই স্পষ্ট। ঘড়ির কাঁটা ১২-র ঘরে শৌছানোর আগেই এনকোজারের পুকুরের জলে ডুব দিলেন গভার। জল থেকে 'তিনি' যখন উঠলেন, তখন পড়ন্ত বিকেল। রয়েল বেসেল টিফারের রাজকীয় পদচারণা দেখতে অনেকেই বেসেল সাফারিতে পা রাখেন। সাফারি করেন। কিন্তু এদিন শিলা এবং তার দুটি বাচ্চাকে তেমন টলানো যায়নি। কুলারের কাছ থেকে প্রায় উঠতেই চামনি শিলা। মাঝেমধ্যে উঠলেও তা নেহাতই তেঁটা মেটাতে ঠান্ডা পানীয়র তাগিদে।

বাথ, ভাল্লুক ও লেপার্ডের জন্য বেশ কয়েকটি ফ্যান-কুলার থাকার পরেও এবছর গরমের জন্য নতুন করে কেনা হয়েছে ১০টি কুলার। যন্ত্রের যাতে কোনও বিয় না ঘটে, তার জন্য পরিবর্তন করা হয়েছে ইলেক্ট্রিক লাইন।

হাতি, গভার ও হরিণের জন্য বেসেল সাফারিতে রয়েছে দুটি বড় আকারের পুকুর। নতুন করে আরও দুটি পুকুর কাটা হচ্ছে। শুধু তাই নয়, হাতি-গভারের মতো প্রাণীদের ক্ষেত্রে ব্যবস্থা করা হয়েছে সাধারণের। যেখানে দাঁড়িয়ে হরিণের স্নান করার দৃশ্য এদিন উপলব্ধি করেছেন অনেকেই।

এ তো বাইরের ছবি। পেটের ভিতরটা যাতে সুস্থ থাকে, তার জন্য দার্জিলিং চিড়িয়াখানার বিশেষজ্ঞদের পরামর্শে খাদ্যতালিকাতেও পরিবর্তন করা হয়েছে। তরমুজ ছাড়াও সহচর্পাচ্য খাবার দেওয়া হচ্ছে। ঘণ্টায় ঘণ্টায় পালটে দেওয়া হচ্ছে জল। সবসময় যাতে ঠান্ডা জলের সরবরাহ থাকে, তার জন্য এই ব্যবস্থা। সেই সঙ্গে প্রত্যেকটি প্রাণীর জন্য নির্দিষ্ট সময় ধরে পানীয় জলে মিশিয়ে দেওয়া হচ্ছে ওয়ারএস। রাহুলদেববাথ বলছেন, 'ওরা ভালো থাকলেই তো আমরা ভালো থাকব।'

ভাইকে কুপিয়ে 'আত্মঘাতী' দাদা

সম্পত্তি নিয়ে বিবাদের জের

সাগর বাগচী

শিলিগুড়ি, ১৫ এপ্রিল : সম্পত্তির ভাগবাটোয়ারা নিয়ে বেশ কয়েক বছর যাবৎ বিবাদ চলছিল। এক বাড়িতে থাকলেও বিবাদের জেরে দুই ভাইয়ের মধ্যে মুখ দেখাশোনা পর্যন্ত প্রায় বন্ধ হয়ে গিয়েছিল। কিন্তু সেই বিবাদের জেরে যে দাদা তাঁর ভাইয়ের ওপর ধারালো অস্ত্র নিয়ে চড়াও হবেন এবং পরে অন্তঃস্থ হয়ে আত্মহত্যার পথ বেছে নেবেন তা হয়তো কেউ কল্পনাও করেননি।

শনিবার বর্ষবরণের সকালে এমন খবর ছড়িয়ে পড়তেই শিলিগুড়ির ৪৪ নম্বর ওয়ার্ডের বিদ্যাচক্র কলোনি এলাকায় ব্যাপক উত্তেজনার সৃষ্টি হয়। ঘটনায় টেটন বোম (৩০) নামে এক যুবকের মৃত্যু হয়েছে। ভক্তিনগর থানার পুলিশ ওই যুবকের মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য উত্তরবঙ্গ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে পাঠায়। অপরদিকে, ওই যুবকের ভাই সুজিত ঘোষ গুরুতর জখম অবস্থায় সেবক রোডের একটি নার্সিংহোমে চর্চি রয়েছেন।

স্থানীয় সূত্রে খবর, টেটন ও সুজিতের বাবা নৃপেন ঘোষ বছর কয়েক আগে মারা যান। ঘোষ পরিবারের শালুগাড়াতে একটি বড় মিস্টারি দোকান রয়েছে। মূলত সেই মিস্টারি দোকানের ভাগাভাগি নিয়ে বিবাদ চলছিল। এর আগে বিদ্যাচক্র কলোনির মেবেত্র চক্রবর্তী সরণিতে বাড়ি ভাগাভাগি নিয়েও দুই ভাইয়ের বিবাদ হয়েছিল। সেই সমস্যাও পুরোপুরি কাটেনি। মাঝেমধ্যে সেই বিষয়টি নিয়ে দুই ভাইয়ের মধ্যে বিবাদ লেগেই থাকত। অভিযোগ, বিবাদ চলাকালীন দুই ভাই বেশ কয়েকবার ধারালো অস্ত্র বের করে পরস্পরের দিকে তেড়ে গিয়েছিলেন। তাঁদের বিবাদ মেটাতে স্থানীয় কাউন্সিলার প্রীতিকণা বিশ্বাস মধ্যস্থতার চেষ্টা করেছিলেন। কিন্তু সেই বিবাদ মেটেনি। এবিষয়ে কাউন্সিলার বলেন, 'খুবই দুঃখজনক ঘটনা। দুই ভাইয়ের মধ্যে মিল করিয়ে দেওয়ার চেষ্টা করেছিলাম। কিন্তু তা সম্ভব হয়নি। সুজিত তৃণমূল কংগ্রেস করত। দীর্ঘ বছর ধরে এই এলাকায় ঘোষ পরিবারের বসবাস।'

পুলিশ সূত্রে খবর, শনিবার ভোররাত দুই ভাইয়ের মধ্যে বিবাদ শুরু হয়। যে বাড়িতে বিবাদ হচ্ছিল সেই বাড়িতে নৃপেনবাবুর দুই ভাই পরিবার নিয়ে থাকেন। অভিযোগ, বিবাদ

RAMKRISHNA IVF CENTRE
Delivering A Miracle

বায়বহুল নয় বহু খরচে...
IVF IUI/ICSI
EGG EMBRYO SPERM DONATION

চিরা আইএসএয়ার মান্যতা প্রাপ্ত IVF সেন্টার
আশ্রমপাড়া শিলিগুড়ি (M): 9800711112

বচসা থেকে খুন

- সম্পত্তি নিয়ে বিবাদের জেরে দাদা তাঁর ভাইয়ের উপর ধারালো অস্ত্র নিয়ে চড়াও
- পরে অন্তঃস্থ হয়ে আত্মহত্যার পথ বেছে নেন, ভাই নার্সিংহোমে চিকিৎসাধীন
- শিলিগুড়ির ৪৪ নম্বর ওয়ার্ডের বিদ্যাচক্র কলোনি এলাকার ঘটনা

রাজ্যে দলের সাংগঠনিক হালে খুশি নন অমিত শা

দীপ্তিমান মুখোপাধ্যায়

কলকাতা, ১৫ এপ্রিল : জনপভার ভাষে ৩৫-এর বেশি আসনে জেতার লক্ষ্যমাত্রা স্থির করে দিলেও বামদল দলের সংগঠন নিয়ে একেবারেই খুশি নন অমিত শা। রাজ্য ছাড়ার আগে শুক্রবার রাতেই নিজের অসন্তোষ তিনি জানিয়ে গিয়েছেন বাংলার নেতাদের। লোকসভা নির্বাচন তো পরের কথা, পঞ্চায়েত ভোটের জন্যও যে দল তেমনভাবে প্রস্তুত নয়, তার বিশিষ্টাংশ পেয়েছেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী।

রাজ্য কেন্দ্রীয় নেতৃত্বের তরফে দুই শর্বেক্ষক সুনীল বনসাল ও মঙ্গল প্যাডের দেওয়া বিশিষ্টাংশ বখ করে দলীয়

দার্জিলিং জমজমাট

